

今日雁门

# 庆祝中国共产党成立 100 周年

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。今年是中国共产党建党一百周年,一百年来中国共产党不忘初心、牢记使命、接续奋斗;一百年来中国共产党解放思 想、实事求是、与时俱进;一百年来,中国共产党引领全体党员干部、全国人民奠定伟业、开创历史;在新时代深化改革、创新发展、开辟未来。

从本期开始,《今日雁门》报开设"奋斗百年路 启航新征程"专栏,刊发党史上重大事件发生地、重要遗址遗迹的革命史料和融媒体中心记者在实地探访中采写 发回的报道,深入宣传中国共产党的百年辉煌历程和伟大业绩,深入宣传英雄人物和各级党组织、广大党员干部在各条战线、各个领域、各项工作中作出的巨大贡 献,充分展现中国共产党在内忧外患中诞生、在磨难挫折中成长、在攻坚克难中壮大,与人民同呼吸、共命运、心连心,风雨同舟、生死与共,从胜利走向胜利的伟大 历程,敬请关注。

# 这

1930年9月,共产党员李志敏由天津回原籍崞 县养病期间,通过在山西省立第五师范学校(校址在 代县,以下简称五师)读书的亲戚谭安礼的关系来到 代县,结识了五师的张仲琛、谢消极、张表卿、张彬等 进步学生,并介绍谭安礼、张仲琛等加入中国共产党 (当时谭安礼的公开身份是国民党代县县党部干

1932年秋, 五师聘请北平大学法学院毕业生郝 德青任史地教员,郝德青是 1927 年入党的中共党 员。郝来到五师后,利用合法讲台,向青年学生宣传 党的抗日救国方针,很快得到进步师生的拥戴。接着 以举办"读书会"、"史地研究会"等课外活动为名,将 进步学生秘密组织起来,讲解马列主义基本原理,推 荐进步刊物和书籍。又先后从北平购买《政治经济学

教程》、《辩证唯物论》、《历史唯物观》、《新哲学大 纲》、《中国史话》、《莫斯科影响记》以及苏区出版的 《大众评论》等书刊,在学生中广为传阅,还启发学生 联系实际,进行社会调查。就学生梁运中等人利用假 期调查地富剥削农民的资料展开研究讨论,从而提 高对农民革命力量和唤起民众抗日救亡必要性的认 识。在此基础上,郝德青还在学校建立党的外围组 - "反帝大同盟",参加者有铁銮、侯良辅、白耀 珩等。这些学生学习成绩好,且爱好文体活动,能广 泛联系同学, 五师的进步力量日趋壮大。1933年5 月,郝德青支持学生声援冯玉祥、方振武和共产党人 吉鸿昌在张家口组织的民众抗日同盟活动。这年夏 秋之交,利用校庆 18 周年,积极进行抗日宣传,自编 自演《抗日女英雄》、《孙悟空大闹蟠桃会》等富有民 族民主革命精神的文娱节目。这些活动扩大了五师

革命活动的影响、激发了师生及社会人士的爱国热 情,但同时也遭到了本校教师张子刚等封建顽固势 力的诋毁和诽谤。于是,全校进步师生掀起驱张运 动,迫使校方将张解聘。阎锡山政权代县政府对五师 的爱国行动惶惶不安,派人监视、恫吓、瓦解进步力 量,而且拟迫害郝德青。同情革命的五师校长何汝琛 从中周旋,以解聘为名,同年秋使郝德青安全离校。

在五师进步思想影响下,代县中学学生杜惠(后 取名杜向光)、柳殖之、张元极等人组成"六斗社读书 会",出一期刊物后,被迫停刊。后来代中学生蓝玉 琳、山西省第三女子师范学校(以下简称女三师)学 生高首仙也积极参加革命活动, 蓝还创办《代州之 声》进步刊物。

1934年夏, 阎锡山为了分散太原国民师范学生 的进步力量,将学生转学到省内外各校。转来代县五 师的进步学生有李文彬、吕守恒、曹一伟、任宣等人。 李文彬(后改名林佐夫)接受"山西工委"责任人李雪 峰、郑林的指示,在代县进行党的秘密活动。

两股革命力量的汇合,增强了代县进步学生的 斗争信心。

### 县十六届人大常委会召开第四十次会议

2月5日,我县十六届人大常委会第四十次会 议在县人大常委会一楼会议厅召开。县人大常委 会主任郭万国,副主任闫耀勇、李诺出席会议。县 法院相关负责同志,县人大相关委室负责人,各乡 镇人大主席、拟任职人员列席会议。会议由闫耀勇

会议先后听取了县人大常委会副主任闫耀勇 作的提请补选刘卓良为忻州市第四届人民代表大 会代表的说明、县人民法院副院长祖亮作的关于 马贵平等同志职务任免议案的说明; 拟任职人员 分别作了供职发言;会议表决通过了人事免职案; 经会议投票表决,决定补选刘卓良为忻州市第四 届人民代表大会代表,任命马贵平为代县人民法 院民事审判庭庭长,李淑清为代县人民法院综合 审判庭庭长, 张俊平为代县人民法院刑事审判庭 庭长,赵丽霞为代县人民法院阳明堡法庭庭长,韩 建慧为代县人民法院峨口法庭庭长, 李海龙为代 县人民法院民事审判庭副庭长,秦华英为代县人 民法院综合审判庭副庭长,田琦为代县人民法院

县人大常委会主任郭万国向新任命人员颁发了任命 书;新任命人员进行了宪法宣誓。

郭万国在会议结束时作了讲话。他要求,新任命人员 要倍加珍惜组织的信任,倍加珍惜人民的期盼,倍加珍惜 肩负的责任,以更加饱满的热情,更加高涨的干劲,更加 扎实的作风, 为推进代县依法治县建设进程做出更大的 贡献。他对县人民法院工作及全体法官在履职尽责方面 提了五点希望和要求:一是要忠于宪法,不断提高司法公 信力;二是要坚定信心,确保正确的政治方向;三是要加 强学习,不断提高工作业务能力和水平;四是要改进作 风,树立公正廉洁执法形象;五是要接受监督,进一步增 强人大意识、人民意识。

他强调,当前既是我县经济社会正处于全面转型、追 赶超越的关键时期,又是十四五规划的开局之年,真诚的 希望县人民法院全体法官,务必牢记誓言,公正司法,在 县委的领导下,在人大的监督下,立足本职,恪尽职守,公 正司法,廉洁自重,为蹚出一条转型发展代县新路来再创 佳绩、再立新功!以优异的成绩向党的 100 周年献厚礼!

# 副县长陈文秀春节前走访慰问治超一线执法人员

本报讯(记者 刘建荣 康涛)2月8日上午,副县 长陈文秀带领县治超办主任郭凯春深入到陈七治超 应急中队,走访慰问治超一线的执法人员,为他们发 放了慰问品,送去了党和政府的关怀和温暖,并对他 们不畏严寒、忠于职守、爱岗敬业的精神表示衷心感 谢。

陈文秀详细了解了在治超一线执法人员的工作

和生活情况,现场查看了他们的工作环境和执法流 程,对治超工作人员一年来的辛苦付出表示衷心感 谢,并向他们致以春节的美好祝愿。同时,他要求治 超人员要加大治超工作力度,持续巩固治超工作成 果,坚持公正、规范、文明执法,确保春运期间辖区内 道路安全、畅通、有序,并在做好春运工作的同时将 疫情防控工作落到实处,严格做到防疫治超两不误

#### 我县召开 2021 年"两节"期间森林草原防灭火、禁燃禁放工作部署会

本报讯 (实习记者 郝学文 甄鑫)2月5日上 工作督查小组负责人参加会议。 午,我县在政务大厅三楼会议室召开 2021 年"两节" 期间森林草原防灭火、禁燃禁放工作部署会。政府副 县长蔚丽平出席会议,各乡镇党委书记、镇长、居民 办森林草原防灭火指挥部成员单位以及6个防灭火

会议传达了县委书记田永清、县长郝江陵的批 示精神,宣读了《关于进一步加强森林草原防灭火工 作的紧急通知》,阳明堡、滩上镇、雁门关镇、新高乡、 胡峪乡、公安局、文旅局依次对做好"两节"期间森林

本报讯(记者 刘建荣 乔自强)2月4 日下午,县委常委、宣传部长、县扫黄打非 领导组组长张东家带领文旅委、应急管理 局、文化市场综合行政执法队和消防大队 执法人员深入到新华书店、熊猫网咖、颍 尚 KTV、领袖 KTV 开展春节前文化市场 检查,消除安全隐患,指导疫情防控工作, 为群众营造欢乐平安的娱乐环境,确保全 县文化市场健康发展。

检查中,张东家详细听取了各相关场 所负责人关于疫情防控、安全生产等工作 情况的汇报,检查了书店经营证照是否齐 全、进货渠道是否正规、是否存在非法出 版物, 网吧、KTV 经营环境和经营管理等 情况,同时对各场所是否建立疫情防控突 发事件应对预案,是否落实消毒、测温、佩 戴口罩等防控措施,安全疏散通道是否畅 通,疏散标志设置是否规范,消防设施是 否完好有效进行实地检查,并结合不同场 所防控要求,了解各场所预约限流、间隔 就坐、人数核定等措施落实情况。

张东家要求各场所负责人要提高"防 黄防非"意识,加强规范经营和安全防范 措施,在做好疫情防控工作的同时,加强 消防安全管理和日常巡查检查,强化应急 情况处置能力、保障能力,确保各项安全 工作得到严格有效落实,向市民提供安全

放心的文化娱乐环境和优质服务。各相关职能部门要 进一步增强安全工作的责任感和紧迫感,对人员密集 场所要加强安全检查, 督促场所及时消除安全隐患, 严防发生安全事故,确保春节期间全县文化娱乐市场

随后,张东家一行还深入到阳明堡镇盛源石化加 油站和聚鑫选厂进行了安全检查。

草原防灭火、禁燃禁放工作作了表态发言。

蔚丽平指出,各乡镇、各相关单位,要提高站位、 增强责任感;要强化宣传、提高自觉;要实施严防严 控机制;要突出重点区域、重点部位、重点人群的管 理;要强化科学管控、隐患排查治理;要严格依法打 击违规野外用火;要完善应急处理体系;要强化巡查 督察,加大工作督查力度,严肃追责问责,强化工作

县 季 羊 传 音区 ⇤ 张 东 家 又寸 化 娱 乐 त्ते 均分 进 彳亍 女  $\widehat{\mathbf{1}}$ 松金 杳